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PIŠE IVAN MAJSTORIĆ

U Bodovaljcima, malom selu Općine Vrbje, mladi
osnovali udrugu

Udruga Studio B posljednjih godina postala je jedna od ključnih organizacija za rad s mladima u Općini
Vrbje. Naglasak je udruge na razvoju zajednice i povećanju kvalitete života u ruralnom području.

U posljednjem predstavljanju udruga s područja Brodsko-posavske županije iz serije članaka „Kako su mladi ostali na selu -

Primjeri društvenog angažmana mladih u Brodsko-posavskoj županiji” razgovarali smo s predsjednicom Udruge Studio B

Nikolinom Jureković i Borisom Lekićem, tajnikom iste Udruge.
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Oglas

Sociolog otkrio: Što mlade (ipak) može zadržati na selu?
ANALIZIRA IVAN MAJSTORIĆ
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Facebook/ Udruga Studio B

U prvom dijelu razgovora predsjednica Nikola Jureković detaljnije je opisala rad Udruge „Studio B” iz Bodovaljaca, s

naglaskom na projekt RU:TOPIA kojem je svrha doprinijeti povećanju kvalitete života, društvene uključenosti i aktivnog

sudjelovanja mladih iz ruralnih sredina.

Predstavite nam rad Udruge „Studio B”. 

Naša udruga već osam godina djeluje na području rada s mladima, razvoja civilnog društva i razvoja ruralnih sredina kroz

rad s djecom i ženama iz ruralnog područja. Uglavnom provodimo projekte sufinancirane iz europskih fondova i programa,

kao što su Europski socijalni fond i Erasmus + program, te iz nacionalnih izvora kao što je Ministarstvo znanosti,

obrazovanja i mladih i Ministarstvo demografije. Također, trenutačno smo u trećoj godini provođenja Institucionalne

podrške od strane Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva, koja je prepoznala kvalitetu našeg rada. U 2022. godini

napravili smo veliki korak otvaranjem Društvenog centra Bodovaljci, u javno-civilnom partnerstvu s Općinom Vrbje, s kojom

imamo izvrsnu suradnju, podršku i partnerski odnos kako kroz projekte, tako i kroz rad Centra. Ovaj je Centar gotovo

jedinstven na području naše županije, otvoren je svaki dan i nekoliko puta tjedno se u njemu održavaju aktivnosti s

različitim korisnicama i korisnicima svih dobnih skupina. U našim se projektima bavimo različitim temama, ali svaki od njih

ima za svrhu podići kvalitetu života osoba koje žive u ruralnim sredinama i izjednačiti, u najvećoj mogućoj mjeri,

mogućnosti i informiranost osoba iz ruralnih sredina s onima iz urbanih.



30. 11. 2025. 08:57 U Bodovaljcima, malom selu Općine Vrbje, mladi osnovali udrugu | Plusportal

https://plusportal.hr/zivot/mladi-u-selima-ostaju-zato-sto-zele-a-ne-zato-sto-moraju-59000 4/11
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Vidljivo je da je Vaša udruga izrazito aktivna na mnogim područjima. Kako je uopće došlo do osnivanja takve udruge u

Bodovaljcima, malom selu u Općini Vrbje? 

Prije osnivanja Udruge Studio B 2017. godine dugi niz godina sam radila u Udruzi gluhih i nagluhih Nova Gradiška koja je u to

vrijeme bila vrlo aktivna u Erasmus+ programu zbog čega sam se upoznala s radom mnogih sličnih organizacija civilnog

društva koje djeluju u još manjim i izoliranijim sredinama, pokreću društveno poduzetništvo, pružaju usluge mladima i

slično, stoga sam oduvijek smatrala kako nije nemoguće pokrenuti takvo nešto i kod nas, ako postoji dobra volja,

entuzijazam i spremnost na volontiranje i rad za opće dobro; tako da smo nas četiri istomišljenice, od čega 3 upravo iz

Bodovaljaca, odlučile osnovati udrugu i pokušati ponuditi mladima ono što je nama nedostajalo u lokalnoj zajednici tijekom

odrastanja - od različitih radionica do prostora za okupljanje. Ubrzo nam se pridružilo još članica, ali i članova, i već iste

godine smo započeli s provedbom Erasmus+ projekata za mlade, a dvije godine nakon osnivanja i s prvim zapošljavanjem u

zajednici. Rad u ruralnoj sredini ima svoja ograničenja, ali i puno prednosti, jer se baš zbog male sredine brzo pronio glas o

našem radu i nije nam bilo teško doći do korisnica i korisnika, kao i novih članica i članova, i s druge strane lako smo dolazili

do novih projektnih ideja s obzirom na značajne društvene potrebe. Tada, kao i danas, motivirala nas je želja za doprinosom

našoj zajednici, za društvenim i ekonomskim napretkom, za radom na smanjenju nejednakosti između urbanih i ruralnih

sredina. Smatramo kako svi stanovnici imaju pravo na jednaku kvalitetu života bez obzira na to u kojoj sredini žive, i tom se

premisom vodimo u našem radu.

Jedan od Vaših projekata je i „RU:TOPIA - zajednica po mjeri mladih 4”. Možete li nam reći više o samom projektu?

RU:TOPIA je projekt koji smo započeli još 2020. godine i sad se provodi u svom petom izdanju. Svrha projekta je doprinijeti

povećanju kvalitete života, društvene uključenosti i aktivnog sudjelovanja mladih iz ruralnih sredina, a svake se godine

provodi u partnerstvu s Općinom Vrbje. Ovaj put je trajanje produženo na dvije godine, što nas izrazito veseli, jer to znači

dugotrajniju stabilnost lokalnog rada s mladima. Kroz ovaj ćemo projekt u naredne dvije godine pružati mladima uslugu

besplatnog anonimnog savjetovališta u prostoru DCB-a, te osigurati njihovu informiranost kroz izradu digitalne platforme
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„Glas mladih BPŽ“. Također, pružit ćemo im radionice medijske i financijske pismenosti, a kroz Klub za mlade „Zona Z“

osigurati im siguran, inkluzivan i poticajan prostor za okupljanje i druženje. Jedna od važnijih aktivnosti projekta je

ispitivanje potreba i problema mladih na području naše općine kroz tribine u svakom naselju i fokus grupe, kako bi izradili

novi Akcijski program za mlade Općine Vrbje, strateški dokument utemeljen na stvarnim potrebama. Također, kroz projekt

smo osigurali i dio financiranja za aktivnost „Ritam mladih“, koncert koji organiziramo povodom Međunarodnog dana mladih

koji je besplatan za sve posjetitelje, a koji ćemo u 2026. godini održati po peti put. Kroz ovaj projekt radimo na stvaranju

poticajnog okruženja za osobni, profesionalni i društveni razvoj mladih, jačanje njihovih kompetencija, dostupnost

informacija, razvoj kulturnih i obrazovnih sadržaja te aktivno sudjelovanje u kreiranju lokalnih politika i održivom razvoju

zajednice.
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U prethodnoj fazi projekta proveli ste istraživanje o potrebama i problemima mladih iz ruralnih sredina Brodsko-posavske

županije. Do kojih ste spoznaja došli?

Ovo je istraživanje bilo dijelom izrade Prijedloga Regionalnog programa za mlade Brodsko-posavske županije – javne

politike usmjerene mladima. U tom projektu partner nam je uz Općinu Vrbje, bila i sama Brodsko-posavska županija; koja je

s druge strane financirala projekt „Regionalna priča: razgovori kao pokretač promjene“, kako bismo istraživanjem mogli

obuhvatiti mlade iz ruralnih područja i iz dvije urbane sredine u našoj županiji. Htjeli smo izraditi dokument koji će biti

utemeljen na dokazima, odnosno ispitati stvarne potrebe i probleme mladih na području cijele županije na dva načina –

putem online upitnika i provođenjem strukturiranog dijaloga, svojevrsnih fokus grupa, u 21 općini i 2 grada na području

županije. U online istraživanju je sudjelovalo 208 ispitanika/ica u dobi od 15 do 30 godina, a u fokus grupama za mlade uživo

je sudjelovalo 183 ispitanika/ice. Kao najveće probleme mladi su jasno identificirali zapošljavanje preko poznanstava,

nezaposlenost i nedostatak motivacije. Međutim, ono što je pozitivno jest da većina mladih ipak vidi potencijal za ostanak u

regiji, što pruža priliku za implementaciju politika koje bi zadovoljile njihove potrebe. Mjere koje mladi smatraju ključnima za

poboljšanje uključuju veći broj dobro plaćenih radnih mjesta u struci, programe podrške za samozapošljavanje, više

kulturnih, sportskih i zabavnih sadržaja, te osiguravanje subvencija za stambeno pitanje mladih. 

Što predlažete nositeljima svih razina vlasti na temelju istraženih potreba i problema mladih u našoj županiji?

Na temelju istraženih potreba kreiran je dokument Prijedloga Regionalnog programa za mlade Brodsko-posavske županije

koji trenutno prolazi kroz svojevrsnu provjeru usklađenosti sa zakonskim obvezama i ovlastima županije, kako bi se utvrdilo

jesu li predložene mjere u nadležnosti Županije, koliko su izvedive i ostvarive, te kolika sredstva bi provedba ovog

dokumenta zahtijevala. Vjerujemo da će Brodsko-posavska županija usvojiti Prijedlog iduće godine. U sklopu Prijedloga

nalaze se preporuke usmjerene različitim dionicima, te konkretne mjere, a uskoro ćemo objaviti ovaj nacrt na našoj web

stranici i društvenim mrežama. Jedna od glavnih preporuka odnosi se na razvijanje projekata i programa usmjerenih

promicanju aktivnog sudjelovanja mladih u društveno - političkom životu zajednice. Navedeni bi se programi trebali

razvijati u partnerstvu između organizacija civilnog društva i javnih institucija, odnosno više jedinica lokalne samouprave

kako bi se osigurala njihova rasprostranjenost, dostupnost i kvaliteta pružene usluge, a uz podršku, bilo partnersku, bilo

financijsku, jedinice regionalne samouprave - Brodsko - posavske županije. Također, preporučuje se uspostavljanje fizičkih

prostora okupljanja mladih (Centara za mlade / Klubova za mlade / Društvenih centara) u kojem bi oni mogli razvijati svoje

potencijale i ispunjavati svoje potrebe širom županije, odnosno u svim većim središtima općina.

Također, preporučujemo i sljedeće:

- Provesti intenzivne kampanje informiranja mladih putem društvenih mreža, webinara i lako razumljivih brošura.

- Uvesti obavezno profesionalno usmjeravanje u obrazovni sustav.

- Osigurati prisutnost psihologa u školama i organizirati redovite radionice o mentalnom zdravlju.

- Osmisliti i provoditi edukacije za roditelje o važnosti mentalnog zdravlja djece.

- Stvoriti nove sadržaje prilagođene interesima mladih i promovirati ih kroz atraktivne kanale komunikacije.

- Podupirati lokalne udruge i njihove prostore te ih opremati za rad s mladima.
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- Poboljšati javni prijevoz u ruralnim područjima kako bi mladi mogli lakše sudjelovati u aktivnostima.

- Graditi učeničke i studentske domove.

- Uvesti predmet građanskog odgoja u škole kako bi mladi bili bolje informirani o osnovama društvenog sustava i institucija.

- Provesti ispitivanje potreba mladih po općinama radi stvaranja društvenih centara.

- Održavati više aktivnosti u manjim mjestima i redovito podsjećati mlade na iste.

Vjerujemo kako samo zajedničkim djelovanjem regionalne i lokanih samouprava, obrazovnog sustava i civilnog društva

možemo zaista poboljšati uvjete života mladih na našem području i osigurati njihov ostanak.

Facebook/ Udruga Studio B

U drugom dijelu razgovora Boris Lekić, tajnik Udruge „Studio B”, podijelio je osobna iskustva glede rada u udruzi u ruralnom

području, svojim planovima te perspektivi mladih u Općini Vrbje.

Zašto ste se odlučili prijaviti na posao u Udruzi „Studio B”? Što Vas je motiviralo?
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U Udrugu sam se uključio najprije kao član, zatim kao sudionik aktivnosti, a potom i kao volonter. Posao je došao potpuno

spontano - za priliku sam saznao tijekom jedne od aktivnosti na kojoj sam sudjelovao. Prijavio sam se jer sam želio ostati

živjeti u ruralnoj sredini, u svojoj općini, i svojim znanjima i vještinama doprinijeti radu Udruge. Htio sam biti dio pozitivnih

promjena u zajednici. Od toga je prošlo više od pet godina, a danas - evo mene u ovom intervjuu.

Kako izgleda radni dan u udruzi u ruralnoj sredini? Razlikuje li se u odnosu na slične poslove u gradovima?

Radni dan u udruzi u suštini se ne razlikuje puno od rada u urbanim sredinama - planiranje, administracija, sastanci,

projekti... sve je tu. Razlika je u tome što smo puno bliži svojim sumještanima. Često nam dolaze po svakodnevnu pomoć:

ispis voznih redova, upute prema ustanovama, naručivanje liječnicima ili pomoć u ostvarivanju raznih prava. Ta

neposrednost čini naš rad posebnim. A jedina „prava“ razlika? Ako želimo jesti nešto svježe, moramo uhvatiti pokretnu

pekaru - doslovno!

Vidite li svoju budućnost u Općini Vrbje? 

Definitivno vidim - ako ne poslovno, onda svakako životno. Ovo je prekrasna općina za život, posebno za mlade. Imamo

dovoljno sadržaja, a još važnije, imamo mogućnost stvarati one sadržaje koji nam nedostaju. Svi smo povezani, podržavamo

jedni druge i zajedno gradimo zajednicu. Najbliži grad, odnosno Nova Gradiška, je svega desetak kilometara udaljeno tako

da ništa nije nedostižno. Čista priroda, zdrav okoliš i blizina šuma i polja - to je vrijednost koju je teško nadomjestiti i koja

nema cijenu.

Kako zadržati mlade u ruralnim sredinama? Postoji li univerzalno rješenje?

Ne postoji univerzalno rješenje, ali postoji smjer. Mladi prvo trebaju prepoznati prednosti života u ruralnim sredinama i

trebaju ostati živjeti tu. Nakon toga je važno da se uključe u izgradnju zajednice kakvu žele. S druge strane, lokalne vlasti

moraju prepoznati i uvažiti potrebe mladih te im omogućiti uvjete u kojima mogu kvalitetno živjeti i raditi.

Tekst financira Agencija za elektroničke medije, u sklopu Programa za poticanje novinarske izvrsnosti.

Sve članke serijala moguće je pronaći u nastavku: 

Kada bi i kako mladima ruralna područja postala poželjan dom?
ANALIZIRA IVAN MAJSTORIĆ

'Nadam se da će iz Andrijevaca krenuti revolucija kakvu trebamo'
EVO KAKO SU MLADI OSTALI NA SELU

Kako svoju lokalnu zajednicu pokreću znanjem i radom?
PIŠE IVAN MAJSTORIĆ
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'Gradovi i općine mjerama se trebaju natjecati u zadržavanju mladih'
PIŠE IVAN MAJSTORIĆ

Politika ne mora biti prljav posao, nego sredstvo za razvoj i napredak
VRATIO SE U RODNO SELO I POSTAO NAČELNIK

Osnovali seoski portal te u godinu i pol postigli veliki uspjeh
MLADI - SNAŽAN GLAS ZABORAVLJENIH SLAVONSKIH SELA

Kako žene oblikuju budućnost naših sela?
ANALIZIRA IVAN MAJSTORIĆ
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